
Concept Notulen:  Algemene Leden Vergadering - Rugby Nederland 
  
Datum:  20 januari 2024 
Locatie:  NRCA  
Tijd:   10.00 uur 
Notulist:   Laura Twisk 
 
Aanwezig van het Bestuur  
R. Bolle (voorzitter), P. van Harderwijk (penningmeester), J.van den Bosch (secretaris, opleidingen, verenigingen), M. van 
Zoest (wedstrijdzaken), I. Rosier (jeugdzaken), J. Kooistra (commerciële zaken en media), Joost Takken (topsport) 
 
Aanwezig Bondsbureau: Andrew Meredith, Marielle ten Rouwelaar, Kristof Vanhout, Thijs Henkelman, Harro Verschoor 
 
Aanwezige verenigingen 
AAC Rugby (6) J. vd Linden; Alphen RC (1) P. Bevan; Amstelveense RC (10) C, Fitzsimons; RC the Bassets (6) R. Immerzeel; A. 
Wijten; Bredase RC (10) H. Jongejan;  Castricumse RC (7) K. Pronk; RC DIOK (10) H. Bakker; RC Dronten (2) H. van Gelder; 
DSR-C (3) J. Donkers, T. Jeletich; J. Schoen, A. Paulus van Pauwvliet; RC The Dukes (10) E. van der Zande; RC Eemland (9) M. 
Campagne; RC Eindhoven (4) P. van Bavel, H. Jansen; RC Feanster (6) H. Krul; RC ’t Gooi (9) E. Bosman; RC Groningen (8) B. 
de Vrede, R. Trip; Haagsche RC (10) S. ten Hagen; RC Haarlem (10) P. van Dijk, M. Beucking; RC Hilversum (5) R. van Diessen, 
J. van Altena; RC Hoek van Holland (8) P. Kolhof; LSRG (4) W. Ockers; RC Octopus (3) T. Gevers; EZRC Oemoemenoe (5) B. 
Pesch, A. Seijbel; RFC Oisterwijk Oysters (7) C. Jansen; ARC the Pigs (3) E. Idsardi;  Rotterdamse RC (9) R. van Ravenstein;; 
RUS (3) Y. Silbernberg; RC the Smugglers (2) P. Molenaar; Stichtsche RFC (3) S. Daniels; RC Tilburg (7) T. Naalden; Utrechtse 
RC (10) K. Blaas; USRS (5) F. Bosman; WRC te Werve (4) K. Overmeer; RC Wrotters (2) J.T. Dekker, P.van de Baan;  
 
Aanwezige commissies en organisaties 
Commissie van Financieel Toezicht (CFT) N. Verlage; Commissie Onderscheidingen en Predicaten (COP) K. Blaas; Commissie 
Gestructureerd Seizoen (CGS) R. de Mooij; Landelijk Dames Overleg (LOD) M. Borm; Commissie Reglementen M. Richel 
 
Aanwezige Ereleden en Leden van Verdienste 
E. Bicker; K. Blaas; E. Hammacher; G. Kemps; J. Pieterse; M. Wendrich 
 
Afwezig met kennisgeving 
Alkmaarse RFC, A.S.R.V. Ascrum, RC the Big Bulls, RC the Big Stones, RC Emmen, RFC Gouda SRC Rush, RC the Vets,  
RC Wageningen, EVRC Wallaby’s, RC the Wild Rovers, RC Zwolle, W. van Beek; H. van Breukelen, S. Plomp, W. Peperkamp, 
T. Schumacher,  
 
 
1.  Opening en vaststelling agenda 
De voorzitter, de heer Bolle, heet eenieder van harte welkom en opent de vergadering. Er zijn geen aanvullingen ten 
aanzien van de agenda.  
 
De ALV neemt afscheid van Johan Ferwerda, oud-voorzitter van AAC en NRCA. De voorzitter van AAC de heer Jaap van der 
Linden houdt een mooie rede ter nagedachtenis waarna de ALV een kort moment van stilte houdt.  
 
2. Afmeldingen  
De secretaris, mevrouw Van den Bosch, benoemt de afmeldingen voor deze ALV, zie hierboven. 
 
3. Concept notulen ALV 1 juli 2023 
Er zijn geen op- of aanmerkingen op de notulen van de ALV van 1 juli 2023 jl. Deze wordt dan ook met dankzegging aan de 
notulist, goedgekeurd en vastgesteld.  
 
 
4. Mededelingen 
In het verleden is vastgesteld dat er per aanwezige club één afgevaardigde spreekt. Verzoek aan iedereen om zich daaraan 
te houden.  
 
De voorzitter spreekt zijn wens uit om een minder operationele bijeenkomst van deze ALV te maken dan voorheen. Dit 
wordt een succes als we hier allen aan participeren. Tijdens de ALV willen we meer op strategisch niveau en op basis van 
lange termijn views praten in plaats van het recente verleden te behandelen. Het gevolg van de huidige manier is dat er 
steeds een soort radiostilte van een half jaar tussen de ALV’s plaatsvindt. En die tijd kunnen we juist goed gebruiken om 
zaken beter voor te gloeien.    
 



Directeur Andrew Meredith vertelt de ALV over de Challenge Cup wedstrijd die vorige week heeft plaats gevonden in het 
stadion. De Cheetahs uit Zuid-Afrika hebben een thuisbasis nodig voor wedstrijden in Europa, Rugby Nederland is met hen 
overeengekomen om de thuiswedstrijden in Amsterdam te spelen. De wedstrijd was uitverkocht, het was een enorm 
gezellige dag. Het filmpje dat hiervan is gemaakt wordt getoond aan de ALV. Vandaag spelen de Cheethas wederom een 
wedstrijd. Als de wedstrijd van vandaag gewonnen wordt kan er een 2e wedstrijd op 6 april plaatsvinden hier in Amsterdam.  
 
5. Voortgang werkgroepen  
Maarten Richel krijgt het woord. Tijdens de vorige ALV hebben we een korte inkijk gekregen wat er met de werkgroepen 
moet gaan gebeuren. Tijdens de ALV van vandaag zouden de complete documenten klaar moeten zijn, maar dit is niet 
haalbaar gebleken. Het vergt meer tijd dan verwacht.  
 

a. Statuten en huishoudelijk reglement 
De verwachting is dat dit voor de volgende ALV gereed is.  

 
b. Voorschrift wedstrijdwezen 
Consultatie bij de besturen zal nog dit voorjaar nog plaatsvinden. De verwachting is dat dit voor de volgende ALV 
afgerond is. 

 
c. Code of conduct 
Er wordt gekeken of we deze overkoepelend over alle documenten of als soort begeleidend schrijven kunnen 
meesturen. Hierbij kijken we naar de normen en waarden en de cultuur binnen Rugby Nederland. Veel onderwerpen 
zijn wel al goed geregeld, denk hierbij aan agressie op het veld tegen de scheidsrechter etc. We zijn met de werkgroep 
vooral aan het kijken hoe we dit binnen de clubs geïmplementeerd krijgen.  

 
Sebastiaan ten Hage, Haagsche RC 
Dankt Maarten en Annelies voor hun werk in deze werkgroepen. Vraagt of er nog maar 2 mensen bezig zijn binnen de 
werkgroep, ondanks de vele inschrijvingen op voorhand? 
Er wordt aangegeven dat er men 10 personen werken aan een document niet handig is. Daarom is er besloten om dit met 2 
personen te doen en om woord voor woord de documenten door te nemen. Dit is efficiënter en was dan ook een bewuste 
keus. Het bestuur heeft de regie teruggenomen op de statuten. Uit deze twee documenten zal vervolgens gedestilleerd 
worden wat er toegevoegd, dan wel verwijderd moet worden uit het Huishoudelijk Reglement. 
 
6. Jaar terugblik 2023  
Kristof Vanhout geeft een terugblik op 2023 middels bijgevoegde presentatie.  
Hij doet dit aan de hand van het Pecha Kucha principe. 20 slides met foto’s, 20 seconden per slide en een applaus van 
maximaal 3 klappen voor de dingen waar geapplaudisseerd voor kan worden. 
 
 
7. Competitiezaken 
Competitieleider, Harro Verschoor, neemt de ALV aan de hand van de presentatie mee door een aantal punten rondom de 
competitie. 
 
Over het algemeen is hij tevreden over hoe de competitie verloopt. Wel spreekt hij zijn zorgen uit over zaken die er op- en 
rond het veld spelen, helaas zijn er nog te veel (verbale) incidenten die plaatsvinden, zeker richting scheidsrechters. 
 
Er worden dit jaar geen tussentijdse aanpassingen in het VWW gemaakt.  
 
Promotie/degradatie wedstrijden: hier zal weer een apart document voor rond gestuurd worden. En ook hier worden geen 
veranderingen in aangebracht en blijft dus zoals het nu staat aangegeven.  
 
Er is een brief gestuurd vanuit Rugby Nederland over de noodzaak van het registreren van leden. Iedereen op- en rond en 
het veld moeten zichtbaar zijn in Unify, zodat we hiermee de sport veiliger kunnen maken.  
 
Kees Blaas, erelid en Utrechtse RC 
Stelt dat respect richting scheidsrechters, niet alleen maar een papieren tijger mag zijn. Van iedere club wordt verwacht dat 
er een functionaris scheidsrechterszaken aangesteld is. Deze persoon helpt de scheidsrechter om mensen aan te spreken die 
zich schuldig maken aan verbaal geweld. Het zou goed zijn om deze personen meer bekend te maken.  
 
 
 
 
 
 



 
8. Update en toelichting competitie 
Directeur Andrew Meredith bespreekt de highlights uit het jaarplan 2024.  
 

• Basis op orde 
Dit gaat steeds beter, maar kijkend naar alle eisen van geldverstrekkers en de verantwoording ervan is merkbaar 
dat dit steeds strenger wordt. Daarnaast zie je ook grote veranderingen in de maatschappij, denk hierbij aan 
privacy en WBTR. Het gaat natuurlijk al goed, maar het kan nog beter en hier willen we dan ook de focus op leggen 
dit jaar.  

 

• Optimaliseren samenwerking World Rugby, Rugby Europe en NOC*NSF 
We zijn in gesprek met World Rugby en NOC*NSF om meer ondersteuning te krijgen, zowel financieel als 
administratief. Dit gaat al goed, zo krijgen we meer geld voor de breedtesport vanuit World Rugby. Dit is voor 
zaken als opleidingen en de basisadministratie te kunnen doen hier op het bondsbureau.  
 

• Participatie strategie vernieuwen 
We gaan deze voorbereiden en maken. Het is belangrijk dat we een goede strategie maken voor succes binnen de 
breedtesport en niet alleen op topsportniveau.  
 

• Er is een dashboard van alle verenigingen. Hier vinden we informatie over hoe het bestuur in elkaar  zit, hoeveel 
opleidingen zijn er gedaan, hoeveel scheidsrechters zijn er binnen de club etc. Dit willen we gebruiken om de 
ondersteuning naar de verenigingen nog beter in te richten.  

 
Erik van der Zande, RC the Dukes 
Ziet eruit als een businessplan voor een startende onderneming. Hij vindt de bullits open deuren en vindt de genoemde 
punten in de kern een taak van een bond. Vraagt waarom dit allemaal nog niet al klaar is?  
Aangegeven wordt dat de wereld om ons heen continu verandert. De voorzitter geeft aan dat het bondsbureau 
onderbemand was met alle ambities die er liggen. Daarom hebben we vorig haar reeds een administratiekantoor benaderd 
om ervoor te zorgen dat er een onafhankelijke waakvlam onder de financiën van de bond ligt. Tevens hebben we zoals 
vorig jaar in onze ambities uitgesproken een commercieel directeur aangesteld omdat de functie sponsoring en commercie 
in de avonduren van en door het bestuur werd gedaan, in plaats dat tijdens kantooruren het bondsbureau hier 
verantwoordelijkheid voor kan nemen. De basis op orde verandert continu en dus een blijvend punt van aandacht.  
 
Marcel Wendrich, erelid 
Spreekt grote complimenten uit aan h 
et bondsbureau. Er gebeurt ongelooflijk veel, de directeur en zijn team gaan met de relatief weinige middelen fantastisch 
om met de zaken die er spelen. Wel spreekt hij zijn zorgen uit over de vraag of het, met de middelen en de mensen die er 
zijn, wel gaat lukken en of de ambities in het jaarplan wel haalbaar zijn. Wellicht moeten sommige punten in het jaarplan 
wat realistischer worden gesteld. Hoe ziet het bestuur de verdeling van middelen voor zowel de topsport en breedtesport 
ambities?  
Tevens wil hij weten of onder commercie ook sponsoring valt? Wat is er het afgelopen jaar op het punt van sponsoring 
gebeurt, wat zijn de plannen, opbrengsten en namen die we binnenkort kunnen verwachten?  
Het jaarplan wordt opgesteld door het bondsbureau zelf. Waarbij zij de vraag krijgen of de ambities ook daadwerkelijk te 
behalen zijn met de bemensing die we hebben. We zitten al een tijdje tussen een soort servet-tafellaken, waarbij we 
tafellaken ambities en resultaten laten zien maar met een servet budget. Dit is lastig in een sport die qua achterban een 
sponsoring voornamelijk vanuit gunning moeten krijgen. De dialoog tussen het bondsbureau en het bestuur gaat continu 
over de ambities en de haalbaarheid ervan. Hetgeen we ons voornemen mag vooral niet ten koste gaan van onze mensen.  
 
Ten aanzien van sponsoring wordt aangegeven dat we een imposante lijst met geïnteresseerde hebben, maar liepen we 
regelmatig tegen betonnen muren aan. Daarom blij met de komst van Bastiaan die hier veel meer aandacht aan kan 
besteden. Een aantal grotere potentiële sponsoren zijn niet doorgegaan, op basis van commerciële verwachtingen naar ons 
toe. Maar gelukkig hebben we een flink aantal kleine sponsorships kunnen regelen.  
We zijn blij dat we met een professional hier mee aan de gang gaan, zodat we dit niet alleen maar in de avonduren hoeven 
te genereren.  
 
Marcel Wendrich geeft aan dit toch een gebrekkig antwoord te vinden. Er is al meermaals aangegeven dat het bestuur zich 
moeten laten ondersteunen hierin, want sponsoring is gewoonweg een vak. Hij geeft het advies om gebruik te maken van de 
kennis die er ongetwijfeld binnen Rugbyend Nederland zal zijn, zodat we op die basis onze sport verder kunnen brengen. Hij 
roept het bestuur op om hier snel verandering in te brengen.  
Er moet in de nabije toekomst zeker meer vorm aan gegeven worden. Dit staat zeker op de agenda.  
 
Erik van der Zande, RC the Dukes 



Vult Marcel Wendrich graag aan. Hij is van mening dat hieraan nog een schaduwzijde is. Er hangt bij het presenteren van 
begrotingen iedere keer een wolk van sponsoring boven ons hoofd, dit schept verwachtingen die niet waargemaakt worden. 
Dit is geen gezonde basis om op te vergaderen. Je moet het eigenlijk in de zak hebben voordat je erover praat.  
 
Caspar Jansen, RCF Oisterwijk Oysters 
Kijkend naar punt 1 basis op orde. Dit baart hem zorgen als voorzitter van een rugbyclub. Hij verneemt graag of de mening 
van het bestuur is dat de basis nu niet op orde is en zo ja, welke onderdelen dit dan zijn en welke met prioriteit aangepakt 
gaan worden. 
Grootste punten zijn tijdigheid van communicatie en rapportage. We moeten kijken hoe we de veranderingen waar we mee 
te maken hebben implementeren. Denk hierbij aan het NOC*NSF, een bestuur dat meer op afstand werkt, het opleveren 
van rapportages, dit vraagt een gewenperiode. Het moet dan ook eigenlijk meer gezien worden als het actualiseren van de 
basis.  
 
Erik Bosman, RC ’t Gooi 
Herkent enorm het gebrek aan tijd en zou juist willen aandringen op minder prioriteiten, maar dat ervoor gezorgd wordt om 
de dingen die we opschrijven ook daadwerkelijk worden opgepakt en afgehandeld. Kort dit lijstje in, maak duidelijk waar de 
focus echt ligt, wijs mensen aan die er mee aan de gang gaan en handel de punten af.  
 
Janhein Pieterse, erelid 
Heeft gemengde gevoelens bij de wens van het bestuur om op afstand te besturen. Hiermee komt er dus meer bij het 
bondsbureau, maar we zijn nog steeds een heel klein bondje. Hij vraagt zich dan af hoe er omgegaan wordt met sponsoring, 
want deze komen vaak voort uit persoonlijke contacten die het bestuur heeft.  
Het op afstand besturen is vooral om een knip te maken in de verantwoordelijkheid. Zeker ook betekent het dat we een 
belangrijke functie hebben om op basis van de relatiefactor sponsoren binnen te halen. Het bestuur is hier ook zeker mee 
bezig, zij zijn zich er terdege van bewust dat ze een ambassadeur zijn om sponsoren binnen te halen. We gaan het 
gewoonweg niet krijgen op basis van een businessplan, daar zijn we vaak te klein voor.  
 
Kees Blaas, erelid en Utrechtse RC 
Ziet in het strategisch plan terechte ambities. Hij zou graag willen dat de focus en prioriteiten voorzien gaan worden van een 
onderlegger waarin geformuleerd wordt welke stappen we willen ondernemen om het doel te bereiken.  
Aangegeven wordt dat de jaarplannen vooraf zijn gestuurd, het bondsbureau is van mening dat dit belangrijke punten zijn. 
De deur van de directeur staat altijd open. Zijn er opmerkingen of vragen, kom naar voren en bespreek dit met hem op 
ieder gewenst moment en niet alleen tijdens de ALV. 
 
Erik Bosman, RC ’t Gooi 
Het is duidelijk uit de verschillende bijdragen die er zijn gedaan dat er behoefte bestaat aan meer focus en prioriteit. Hoe is 
de kijk van het bestuur hierop en komt hier nog een gevolg op? 
Maandag 5 februari is er weer bestuursvergadering en dan zullen de zaken die tijdens deze ALV besproken worden zeker 
ook op de agenda staan. We zullen dan kijken of er aanleiding is om de onderliggende plannen aan te passen. Als er 
aanleiding toe is dan zal het bestuur de ALV hierover inlichten.  
 
9. Strategisch Plan 2032 
Er zijn geen specifieke dingen te benoemen. Wel wordt de planning en aanvliegroute gedeeld. Een aantal maanden geleden 
zijn we, onder begeleiding van het NOC*NSF, begonnen met het strategisch plan. Hierbij zijn de denkkaders neergelegd en 
is het huidige strategisch plan geëvalueerd. Er worden in de komende periode regiobijeenkomsten gehouden om dit alles te 
delen. De ALV van de komende zomer zal dan gebruikt worden om het eerste plan te presenteren.  
 
Erik van der Zande, RC the Dukes 
Vraagt wie er vanuit de clubs betrokken is? Hiermee creëer je meer draagvlak. 
Aangegeven wordt dat er ook dit keer uitgevraagd zal worden wie hier aan deel wil nemen zodat het een gedragen 
strategisch plan is.  
 
Carlos Fitzsimons, Amstelveense RC 
Verbaast zich erover dat er geen aandacht is voor Sevens rugby. Hij vraagt waarom dit niet is meegenomen in de plannen?  
Afgesproken wordt om dit na deze bijeenkomst te bespreken, mede ook omdat er heel veel historie is rondom dit 
onderwerp.  
 
10. Begroting 2024 en outlook 2023  
De penningmeester, Patrick van Harderwijk, neemt de ALV aan de hand van de presentatie mee in de outlook 2023.  
 
Toelichting outlook en begroting 



Tijdens de sessie van 8 januari zijn meer details besproken zodat we het tijdens de ALV meer op hoofdpunten kunnen 
bespreken. De begroting die we vandaag presenteren is gebaseerd op dat wat we daadwerkelijk weten en niet op 
wensgedachte. Dit was ook het probleem in de begroting 2023, hier stonden te veel wensgedachten in.  
World Rugby ziet ons als een high performance land, hier hoort budget bij maar hier zijn nog geen toezeggingen over 
gedaan. Dit hebben we daarom ook nog niet opgenomen in de begroting.  
Alleen die dingen die we weten staan nu verwerkt in de begroting. Als in maart de toezeggingen komen zullen we het 
budget hierop aanpassen.  
Daarnaast is het zo dat de inkomsten van de zogeheten Club van 25 niet wordt meegenomen in het budget maar o.a. 
gebruikt zal worden voor de aflossing van de lening aan de clubs en het versterken van het vermogen van de Rugbybond.  
 
Kees Blaas, erelid en Utrechtse RC 
Begrijpt niet dat er een tekort in het opleidingsbudget is als gevolg van minder vraag en vraagt wat het 
wedstrijdprogramma hier mee te maken heeft. 
Opleidingen zijn inderdaad niet wat het had moeten zijn. Er zal nog een analyse gemaakt worden om te bepalen waar  
het is misgegaan hierin. Er is uiteindelijk minder geld binnengekomen aan opleidingen. Dit heeft o.a. te maken met no 
shows. 
 
Erik Bosman, RC ’t Gooi 
Vraagt of we nu 2023 wel of niet gaan goedkeuren?  
Aangegeven wordt dat we deze niet nu goedkeuren, dit is alleen bedoeld om de basis te laten zien voor 2024.  
 
 
Erik van der Zande, RC the Dukes 
Is van mening dat een half jaar begroten niet verstandig is. Vindt het een zorgelijke en gevaarlijke manier van het opstellen 
van je begroting. 
Als we het geld niet hebben, kunnen we de ambities niet waarmaken. Dat wat we hebben, daar gaan we mee aan het werk. 
De verwachting is dat World Rugby zijn toezegging over high performance landen ruim voor juni zal laten weten. Op basis 
van het bedrag dat we krijgen gaan we plannen maken. Het is een voorzichtige maar gedegen aanpak. 
 
Erik Bosman, RC ’t Gooi 
Vindt dit een creatieve manier van het opstellen van een begroting (in positieve zin), maar spreekt wel zorgen uit. We 
begroten inkomen en kosten voor 12 maanden, maar het is niet duidelijk welke inkomsten eventueel geraakt worden als we 
toch te maken krijgen met het wegvallen van fondsen vanuit World Rugby. Hij stelt daarom voor om de begroting zoals deze 
er nu is niet goed te keuren, maar te wachten tot februari/maart.  
Aangegeven wordt dat het géén halfjaar begroting is, maar een jaarbegroting. We hebben alleen rekening gehouden met 
de bedragen die we nu weten. Dit is het budget waar de penningmeester zich content mee voelt en op het moment dat we 
zekerheid hebben over de toezegging van World Rugby dan kunnen we hier meer uitleg over geven en hoe we dit voor de 
2e helft van het jaar kunnen inzetten. 
 
Sebastiaan ten Hage, Haagsche RC 
De vraag aan de ALV is dus om de begroting voor het hele jaar goed te keuren? 
Dit wordt door het bestuur bevestigd.  
 
Aan het begin van de presentatie is aangegeven dat World Rugby een bedrag heeft toegezegd voor participatiesport. Voor 
2023 stond er een budget van €235.000, voor 2024 is dit €246.000. Dat is een verhoging van €11.000. Vanuit World Rugby 
ontvangen we €20.000. De vraag die gesteld is wat er gebeurt er met de overige €9.000. 
Het geld dat we krijgen vanuit World Rugby is niet alleen voor de participatiesport maar gaat ook naar de ondersteuning die 
vanuit het bondsbureau gegeven wordt.   
 
Daarnaast is zichtbaar dat het budget voor scheidsrechters maar met €5.000 verhoogd, het is zelfs lager begroot dan het 
afgelopen seizoen en ook het budget voor opleidingen ligt later dan vorig jaar. Als dit kernpunten zijn van de bond, waarom 
gaat het geld hier dan niet naar toe? Het helpt als bestuur iets meer detailinformatie geven zodat er meer onderbouwing 
bekend is.  
Hiervoor hebben we de bijeenkomst van 8 januari gepland, waar 8 man bij aanwezig waren.  Meer informatie staat ook in 
het jaarplan, de begroting/resultaten daarvan zijn de financiën. Het bestuur zal meer detail in de jaarplannen zetten, zodat 
het ook meer duidelijk wordt voor de clubs. 
 
Karsten Pronk, Castricumse RC 
Waren heel positief over de financiële call, niet alleen over de wijze waarop er gecommuniceerd is maar ook over de 
realiteitszin. De conclusie vanuit de call is dan ook dat grote delen voor de 2e helft van het jaar op dit moment nog niet 
bekend zijn. Daarom vanuit Castricumse Rugby Club wel de wens iets goed te keuren. Hij stelt voor om goed te keuren waar 
we zicht op hebben en dit te beperken op een periode waar we zicht op hebben. Plan vervolgens een BALV om de overige 
periode te bekrachtigen zodra dit bekend is. 



De penningmeester geeft aan dat we toch graag de begroting goedkeuren met opmerkingen erbij dat we op het moment 
dat we meer weten over de toelage vanuit World Rugby dit bekend zullen maken. Tijdens de zomer ALV kunnen we de 
forecast/herijking van de begroting presenteren aan de ALV en ter goedkeuring voorleggen.  
 
 
Erik Bosman, RC ’t Gooi 
Vraagt of er een inschatting te maken is hoeveel van deze kosten we nog kunnen kwijtraken als we besluiten radicale 
stappen te maken deze zomer en bijvoorbeeld de topsportambities verlagen. De achterliggende gedachte bij deze vraag is 
als wij prestatiesport gaan terugbrengen wordt sponsoring nog lastiger.  
Deze begroting is met die radicale beslissingen al ingebouwd. Contracten die in juni aflopen hebben we niet verlengd in de 
cijfers. We hoeven niet nog meer te snijden, deze begroting is met het snijden erin.  
 
Erik van der Zande, RC the Dukes 
Vorig jaar hebben we een keiharde toezegging gekregen dat er €80.000 geplust zou worden voor dit jaar, maar die zien we 
niet terug in de cijfers.  
De penningmeester geeft aan dat hij moet uitgaan van de realiteit. Toezeggingen die zijn gedaan, maar de realiteit geeft 
aan dat het niet is op te nemen in de begroting, dan is dit zo.  
 
Ad Wijten, RC the Bassets 
Dank voor de toelichting tijdens de call van 8 januari. Hij zou graag overzicht krijgen wat er in de 2e helft van 2024 niet gaat 
gebeuren als er op de noodrem getrapt moet worden en wat zijn dan de consequenties voor de ambities die we hebben.  
Aangegeven wordt dat het eigenlijk over de gehele ambitie in de topsport gaat. De begroting is gemaakt op verzoek van de 
ALV, namelijk ga niet begroten met bedragen die niet zijn toegezegd. Het is niet realistisch dat we niks van World Rugby 
gaan krijgen dus het is ook niet realistisch dat er in de 2e helft van 2024 geen topsport zal zijn.  
 
Marcel Wendrich, erelid 
We zitten op een kantelpunt, dat de penningmeester hierom voorzichtig acteert is goed! Alles wordt gedaan om de urgentie 
duidelijk te maken. Voor dit moment, laten we het bestuur en de penningmeester vertrouwen geven en het bestuur alle 
kansen geven om het geld binnen te halen.  
 
Pepijn van Dijk, RFC Haarlem 
Er is aangegeven dat er vanuit World Rugby een bedrag binnenkomt tussen een ton en miljoen. Hoe gaan we goedkeuring 
geven aan wat we dan met dat geld gaan doen.  
Aangegeven wordt dat het allemaal gelabeld geld is. We moeten vooraf aangeven waar we het aan besteden en moeten dit 
ook verantwoorden aan World Rugby. Daarnaast is het zo dat met het support het programma en de financiën ervoor 
komen.  
 
Michelle Borm, LOD 
Willen graag allemaal weten wat zijn nu precies over de gehele breedte de zaken die geschrapt moeten worden mochten de 
financiële middelen er niet zijn. Fijn als we dit voor de volgende ALV te horen krijgen.  
Aangegeven wordt dat het programma bij de dames blijft draaien zoals dit de afgelopen jaren is gedraaid, ook als er geen 
geld binnen komt. Verder zit de basis in de begroting. De kalender van World Rugby kan alleen maar uitgevoerd worden als 
hier financiële middelen tegenover staan. Dit maakt ook dat we er alle vertrouwen in hebben dat deze financiële middelen 
worden gegeven. Als er geen extra geld binnen komt, blijven we het programma draaien zoals we dit de afgelopen jaren 
gedaan hebben. 
 
Janhein Pieterse, erelid 
De sponsoren waar nog geen contract voor is, zijn niet meegenomen in de begroting. Klopt dat?  
We weten wat er nu aan sponsorgelden zijn. Tevens hebben we wel een plusje gedaan in de begroting op basis van de 
plannen die er zijn. We gaan er van uit dat we resultaat gaan zien van de grotere aandacht aan sponsoring door de 
commercieel directeur.  
 
Erik van der Zande, RC the Dukes 
Staat de kostenplaats van de NRCA nog steeds gealloceerd op de breedtesport?  
Dit zit in de algemene kosten.  
 
Erik Bosman, RC ’t Gooi 
Vraagt commitment om te zeggen dat we ons best gaan doen om te rechtvaardigen dat een bepaald bedrag naar de 
algemene begroting gaat. Daarmee gaan we het positieve resultaat verhogen. Doet een oproep om creatief om te gaan met 
de mogelijke bedragen die onze kant op komen.  
Aangegeven wordt dat in deze begroting juist is gekozen voor de breedtesport. Het is ook zeker zo dat een deel van die 
gelden gealloceerd gaan worden zoals personeelskosten, stadionhuur e.d. Dit is ook onderdeel van de salespitch naar 
World Rugby dus dat zal hier ook zeker voor gebruikt worden.  



 
Tot slot, dit is een begroting waar we ons aan kunnen committeren omdat de uitgaves niet gaan tegenvallen ten opzichte 
van wat we hier begroot hebben. De inkomsten gaan mogelijk een grote plus laten zien. Als die plus er komt zullen er 
kosten zijn, die zullen met elkaar in tandem lopen. Deze worden dan in een aangepaste forecast in de volgende ALV 
gepresenteerd worden.  
We weten nu wat er aan sponsorgelden zijn. Wat er niet in staat zijn de beoogde 25 captains want dat staat niet in het 
reguliere budget.  
 
11. NRCA 
In de begroting is een bedrag benoemd voor de huur van het NRCA. Destijds werd de horeca gepacht, de pachter is eruit en 
daarna hebben we zelf overgenomen. Er zijn met NRCA afspraken over gemaakt om hiervoor te betalen. De gewenste 
situatie is dat er een aantal zaken aangepast moet worden aan het gebouw. Er is een renovatie gepland, wat een extra 
kostenpost van €15.000 voor Rugby Nederland betekent en een nieuw huurcontract van 10 jaar.  
 
Michiel Campagne, RC Eemland 
Zit er op dit contract ook indexering?  
De heer Takken, bestuurslid van de stichting NRCA, geeft toelichting dat het niet de wens is om winst te maken, aangezien 
de NRCA een stichting is. De indexering die genoemd is, staat erin voor de zekerheid. Maar als het niet hoeft, zullen we dit 
ook niet doorvoeren.  
 
Erik van der Zande, RC the Dukes 
Wat gaat deze verbouwing in totaal kosten?   
Dat ligt aan de wensen van Rugby Nederland, op dit moment gaat het grofweg om € 1 miljoen, daarvan is 30% gefinancierd 
vanuit de BOZA-regeling en 20% vanuit overheid. De helft wordt dus betaald vanuit subsidies. Er is nog eigen vermogen van 
€200.000 dat ook wordt gebruikt. Voor de rest is het plan om een lening aan te gaan en hier is dus een 10-jarig 
huurcontract voor nodig.  
 
Michiel Campagne, RC Eemland 
Vindt dat we een visie moeten hebben om het ledenaantal te verdubbelen.  
 
Aanbeveling CFT 
Niels Verlage geeft de ALV een korte samenvatting van de rapportage die het CFT heeft gemaakt middels bijgevoegde 
presentatie. Het advies van het CFT is om in te stemmen met het budget van 2024.  
 
Er is een aantal onderwerpen die ter stemming worden gebracht aan de ALV.  
 
De voorgestelde contributieverhoging van 4% wordt ter stemming gebracht 
Tegen: RC Eemland 
Onthouding: 0 
Voor: overige aanwezigen 
Hiermee is de voorgestelde contributieverhoging van 4% aangenomen.  
 
Het koppelen van toekomstige contributieverhogingen aan de CPI-inflatie-index wordt ter stemming gebracht.  
Voor: totaal 65 stemmen
5 ereleden 
RC the Dukes 
RC Tilburg 
RC Groningen 

Utrechtse RC 
RC Dronten 
EZRC Oemoemenoe 
RFC Haarlem 

WRC Te Werve 
RC Octopus 

  
Tegen: totaal 135 stemmen 
RC Eemland 
Amstelveense RC 
RC Hilversum  
RC the Bassets 
LSRG 
USRS 
Stichtsche RFC 

Haagsche RC 
Rotterdamse RC 
RCF Oisterwijk Oysters 
AAC Rugby 
RC ’t Gooi 
RC Breda 
RC Hoek van Holland 

RC DIOK 
RUS 
RC Wrotters 
RC Eindhoven  
Castricumse RC 
ARC the Pigs 
DSR-C 

 
Onthouding: 0  
 
Hiermee is het koppelen van toekomstige contributieverhogingen aan de CPI-inflatie-index niet aangenomen.  
 
Huurverhoging / Nieuw 10-jarig huurcontract NRCA wordt ter stemming gebracht 



Voor: iedereen voor  
Tegen: 0 
Onthouding: 0 
Hiermee gaat de ALV akkoord met het nieuwe 10-jarige huurcontract met de NRCA.  
 
Het akkoord gaan met de begroting 2024 met een toezegging een aangepaste forecast te presenteren in de ALV van de 
komende zomer wordt ter stemming gebracht.  
 
Tegen: RC ’t Gooi en RC the Dukes 
 
Onthouding:  
Amstelveense RC 
RCF Oisterwijk Oysters 

Castricumse RC 
AAC Rugby 

RC Smugglers 
RUS

 
Voor: overige aanwezigen 
 
Hiermee is het akkoord gaan met de begroting 2024 met een toezegging een aangepaste forecast te presenteren in de ALV 
van de komende zomer aangenomen.  
  
12. Aftreden bestuurslid M. van Zoest  
Mirjam van Zoest is helaas door persoonlijke omstandigheden niet meer in de gelegenheid om met dezelfde inspanningen 
haar rol te vervullen. Ze spreekt haar dank uit aan eenieder en het bestuur en de ALV dankt Mirjam van Zoest voor al haar 
inspanningen!  
 
Als aanvulling op dit aftreden wordt er aangegeven dat de 2e termijn van Iban Rosier afgelopen is. Er  wordt aan de ALV 
voorgelegd dat Iban door wil gaan in zijn derde termijn. Hierop zijn geen opmerkingen vanuit de ALV en daarmee wordt 
akkoord gegeven op het 3e termijn van Iban Rosier. 
 
13. Uitreiking Prestatie pul 
De prestatie pul wordt dit jaar uitgereikt door John van Altena aan Friso Teerink! De heer Teerink draagt de pul op aan alle 
vrijwilligers bij alle clubs. Gefeliciteerd namens de ALV. 
 
14. Rondvraag 
Kees Blaas, erelid en Utrechtse RC 
1,5 jaar geleden is hij toegetreden tot bestuur van de Utrechtse rugby club als waarnemend voorzitter. Zodra de voorzitter 
terug is gaat hij uit het bestuur. Hij gaat een aantal zaken binnen rugby afbouwen, maar blijft de dingen doen die hij leuk 
vindt en waar hij nog een bijdrage aan kan leveren. Hij wil nog wel meegeven dat het echt veel is wat er op je afkomt als 
voorzitter van een club. Het bestuur van de bond maakt dit in het kwadraat mee. Laten we de analyses blijven houden want 
hoe komt het dat er zo weinig mensen mee doen aan de call over de financiën of opleidingen. Ga het vragen bij de 
verenigingen. De bond is er altijd voor de clubs om vragen te stellen, maar dit moet andersom ook zo zijn!   
 
Erik Bosman, RC t Gooi  
Hoopt dat het bestuur vandaag heeft beleefd als constructief en het moet zeker niet verward worden met gebrek aan 
waardering!  
Heeft nog een vraag aan namens de wedstrijdsecretaris van RC ’t Gooi: of het mogelijk is om inzage te blijven houden in 
wedstrijdformulieren van reeds gespeelde wedstrijden.  
Er wordt aangegeven dat dit met privacy te maken heeft, maar er zal gekeken worden naar de mogelijkheden die er wel 
zijn. 
 
Sebastiaan ten Hage, Haagsche RC 
HRC is gaan samenwerken met touch rugby. Er zijn 70 leden die hiervoor lid zijn geworden. Wil de verenigingen meegeven  
Touchrugby heeft een eigen bond. Een aantal jaar geleden is er een poging gedaan om dit onder de paraplu Rugby 
Nederland te krijgen. Dit is destijds niet gelukt. NOC*NSF heeft hier ondanks vragen over gesteld en dit gaat dan ook 
nogmaals opgepakt worden.  
 
Vanuit NOC*NSF is een teamtopsportverbond met andere bonden, echter is rugby hier niet bij verbonden, maar dit kan wel 
subsidies opleveren.  
Ook hierbij geldt dat we hier met NOC*NSF andermaal over in gesprek zullen gaan.  
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Jaap Donkers, DSR-C 
Dankt het bestuur voor de vergadering en in het bijzonder Kristof Vanhout voor zijn rol in de future klasse!  
Voor studenten blijft het lastig om 10.00 uur ’s ochtends aanwezig te zijn. Tijdens de vorige ALV heeft DSR-C een 
parkeerbordje gekregen. Tot hun spijt moest dit buiten de hekken van het sportpark, waardoor het weer is verwijderd.. Hij 
vraagt dan ook, in ieder geval tijdens de ALV, de hekken te openen of wellicht DSR-C een sleutel te geven, zodat ze op het 
terrein kunnen parkeren.  
Het bestuur toont begrip voor de commotie die dit moeten hebben gecreëerd binnen de Delftsche geledingen en neemt 
het verzoek in overweging en zal de komende ALV hier op terugkomen. 
 
14. Sluiting 
De voorzitter dankt eenieder voor zijn/haar aanwezigheid en inbreng en sluit de vergadering.  


